

# 业绩超预期，盈利能力持续提升



## 核心观点

- **业绩超预期。**公司 2020 年前三季度实现营业收入 25.62 亿元，同比增长 19.47%，归母净利润 1.69 亿元，同比增长 29.07%，扣非归母净利润 1.61 亿元，同比增长 31.97%，EPS 为 0.62 元。公司 Q3 实现营业收入 9.99 亿元，同比增长 43.39%，归母净利润 0.7 亿元，同比增长 85.36%，扣非归母净利润 0.68 亿元，同比增长 111.5%，利润端好于营收端主要是因为毛利率改善，费用管控良好。
- **3 季度毛利率同比提升明显，现金流大幅改善。**前三季度毛利率 22.83%，同比增长 1.55 个百分点，Q3 毛利率 22.76%，同比增长 2.77 个百分点，环比提升 0.3 个百分点，预计主要受益于收入规模提升和产品结构改善。前三季度，期间费用率为 14.7%，同比增长 0.44 个百分点，Q3 期间费用率 14.3%，同比下滑 0.6 个百分点，环比增长 1.55 个百分点，管理费用率同比下滑 0.45 个百分点。前三季度经营活动现金流净额 0.79 亿元，同比增长 144.19%，主要是因为收入增加，应收票据到期托收增加。
- **下游客户销量持续改善，进入特斯拉及大众配套体系，公司盈利有望继续提升。**从公司下游客户 3 季度销量来看，吉利汽车同比、环比增长 12.56%、6.35%；上汽乘用车销量同比、环比增长 1.06%、13.88%，下游客户销量改善拉动公司营收增长。公司积极拓展新客户，获得特斯拉 model y 内饰定点，特斯拉 Q3 销量 3.4 万辆，月销连续破万；获得上汽大众 NEO 车型配套，预计未来特斯拉及上汽大众新能源车型配套将是盈利新的增长点。

**财务预测与投资建议：**因股本变动，预计 2020-2022 年 EPS0.81、1.14、1.50 元（原 0.82、1.17、1.54 元），参考可比公司估值，给予公司 2021 年 35 倍 PE，目标价 39.9 元，维持买入评级。

**风险提示：**乘用车行业需求低于预期、乘用车、商用车产品配套量低于预期。

公司主要财务信息					
	2018A	2019A	2020E	2021E	2022E
营业收入(百万元)	3,405	3,036	3,680	4,873	6,025
同比增长(%)	10.0%	-10.8%	21.2%	32.4%	23.6%
营业利润(百万元)	327	197	295	410	535
同比增长(%)	4.5%	-39.6%	49.2%	39.2%	30.4%
归属母公司净利润(百万元)	282	183	255	361	475
同比增长(%)	12.7%	-35.0%	39.1%	41.6%	31.6%
每股收益(元)	0.89	0.58	0.81	1.14	1.50
毛利率(%)	22.5%	21.2%	23.1%	23.2%	23.6%
净利率(%)	8.3%	6.0%	6.9%	7.4%	7.9%
净资产收益率(%)	19.1%	11.1%	14.0%	17.6%	20.6%
市盈率	33.4	51.4	37.0	26.1	19.8
市净率	5.8	5.5	4.8	4.4	3.8

资料来源：公司数据，东方证券研究所预测，每股收益使用最新股本全面摊薄计算，

投资评级 **买入** 增持 中性 减持 (维持)

股价(2020年10月30日)	29.82元
目标价格	39.9元
52周最高价/最低价	34.36/13.68元
总股本/流通A股(万股)	31,631/31,631
A股市值(百万元)	9,432
国家/地区	中国
行业	汽车与零部件
报告发布日期	2020年10月30日

股价表现	1周	1月	3月	12月
绝对表现	-7.51	-4.64	37.10	113.15
相对表现	-7.02	-6.99	36.26	92.49
沪深300	-0.49	2.35	0.84	20.66



资料来源：WIND、东方证券研究所

**证券分析师** 姜雪晴  
021-63325888\*6097  
jiangxueqing@orientsec.com.cn  
执业证书编号：S0860512060001

**联系人** 朱清华  
zhuqinghua@orientsec.com.cn

## 相关报告

- 拓展新客户、单车价值量提升，盈利有望实现快速增长； 2020-09-24
- 设立墨西哥子公司，海外配套将成为盈利新的增长点； 2020-08-18
- 业绩超预期，预计大众及特斯拉新车型配套有 2020-08-04

东方证券股份有限公司经相关主管机关核准具备证券投资咨询业务资格，据此开展发布证券研究报告业务。望拉动毛利率继续改善；东方证券股份有限公司及其关联机构在法律许可的范围内正在或将要与本研究报告所分析的企业发展业务关系。因此，投资者应当考虑到本公司可能存在对报告的客观性产生影响的利益冲突，不应视本证券研究报告为作出投资决策的唯一因素。

有关分析师的申明，见本报告最后部分。其他重要信息披露见分析师申明之后部分，或请与您的投资代表联系。并请阅读本证券研究报告最后一页的免责声明。

**附表：财务报表预测与比率分析**

资产负债表						利润表					
单位:百万元	2018A	2019A	2020E	2021E	2022E	单位:百万元	2018A	2019A	2020E	2021E	2022E
货币资金	816	599	1,042	804	1,022	营业收入	3,405	3,036	3,680	4,873	6,025
应收账款	609	707	736	975	1,205	营业成本	2,641	2,392	2,830	3,741	4,601
预付账款	105	164	147	195	241	营业税金及附加	19	13	18	24	30
存货	574	886	990	1,122	1,380	营业费用	151	141	166	219	271
其他	524	811	388	507	622	管理费用	251	270	331	439	542
<b>流动资产合计</b>	<b>2,629</b>	<b>3,167</b>	<b>3,303</b>	<b>3,603</b>	<b>4,471</b>	财务费用	19	34	40	40	45
长期股权投资	0	0	0	0	0	资产减值损失	5	0	0	0	0
固定资产	796	1,061	1,307	1,728	1,987	公允价值变动收益	0	0	0	0	0
在建工程	213	0	349	562	442	投资净收益	0	0	0	0	0
无形资产	166	163	158	154	149	其他	7	12	0	0	0
其他	104	418	36	33	29	<b>营业利润</b>	<b>327</b>	<b>197</b>	<b>295</b>	<b>410</b>	<b>535</b>
<b>非流动资产合计</b>	<b>1,280</b>	<b>1,643</b>	<b>1,851</b>	<b>2,476</b>	<b>2,608</b>	营业外收入	47	0	5	10	15
<b>资产总计</b>	<b>3,908</b>	<b>4,809</b>	<b>5,154</b>	<b>6,080</b>	<b>7,078</b>	营业外支出	47	2	10	10	10
短期借款	295	551	300	300	300	<b>利润总额</b>	<b>327</b>	<b>196</b>	<b>290</b>	<b>410</b>	<b>540</b>
应付账款	897	1,197	1,839	2,431	2,991	所得税	44	16	35	49	65
其他	713	758	498	629	751	<b>净利润</b>	<b>282</b>	<b>180</b>	<b>255</b>	<b>361</b>	<b>475</b>
<b>流动负债合计</b>	<b>1,905</b>	<b>2,506</b>	<b>2,637</b>	<b>3,360</b>	<b>4,042</b>	少数股东损益	0	(3)	0	0	0
长期借款	0	150	150	150	150	<b>归属于母公司净利润</b>	<b>282</b>	<b>183</b>	<b>255</b>	<b>361</b>	<b>475</b>
应付债券	368	388	388	388	388	每股收益(元)	0.89	0.58	0.81	1.14	1.50
其他	23	33	0	0	0						
<b>非流动负债合计</b>	<b>391</b>	<b>571</b>	<b>538</b>	<b>538</b>	<b>538</b>	主要财务比率					
<b>负债合计</b>	<b>2,296</b>	<b>3,077</b>	<b>3,175</b>	<b>3,898</b>	<b>4,579</b>		2018A	2019A	2020E	2021E	2022E
少数股东权益	0	30	30	30	30	成长能力					
股本	228	228	316	316	316	营业收入	10.0%	-10.8%	21.2%	32.4%	23.6%
资本公积	597	613	694	694	694	营业利润	4.5%	-39.6%	49.2%	39.2%	30.4%
留存收益	702	775	939	1,142	1,458	归属于母公司净利润	12.7%	-35.0%	39.1%	41.6%	31.6%
其他	86	86	0	0	0	获利能力					
<b>股东权益合计</b>	<b>1,613</b>	<b>1,733</b>	<b>1,979</b>	<b>2,182</b>	<b>2,499</b>	毛利率	22.5%	21.2%	23.1%	23.2%	23.6%
<b>负债和股东权益总计</b>	<b>3,908</b>	<b>4,809</b>	<b>5,154</b>	<b>6,080</b>	<b>7,078</b>	净利率	8.3%	6.0%	6.9%	7.4%	7.9%
						ROE	19.1%	11.1%	14.0%	17.6%	20.6%
						ROIC	16.0%	8.3%	10.4%	13.6%	16.0%
现金流量表						偿债能力					
单位:百万元	2018A	2019A	2020E	2021E	2022E	资产负债率	2018A	2019A	2020E	2021E	2022E
净利润	282	180	255	361	475	净负债率	0.0%	28.4%	0.0%	1.6%	0.0%
折旧摊销	26	100	111	149	191	流动比率	1.38	1.26	1.25	1.07	1.11
财务费用	19	34	40	40	45	速动比率	1.08	0.91	0.88	0.74	0.76
投资损失	0	0	0	0	0	营运能力					
营运资金变动	168	326	(36)	186	31	应收账款周转率	5.8	4.6	5.1	5.7	5.5
其它	(4)	(689)	891	0	0	存货周转率	4.5	3.3	3.0	3.5	3.7
<b>经营活动现金流</b>	<b>491</b>	<b>(49)</b>	<b>1,260</b>	<b>737</b>	<b>743</b>	总资产周转率	1.0	0.7	0.7	0.9	0.9
资本支出	(425)	(153)	(698)	(775)	(323)	每股指标(元)					
长期投资	0	10	(10)	0	0	每股收益	0.89	0.58	0.81	1.14	1.50
其他	62	(294)	302	0	0	每股经营现金流	1.56	-0.16	3.99	2.33	2.35
<b>投资活动现金流</b>	<b>(363)</b>	<b>(437)</b>	<b>(406)</b>	<b>(775)</b>	<b>(323)</b>	每股净资产	5.10	5.39	6.17	6.81	7.81
债权融资	(299)	170	1	(1)	0	估值比率					
股权融资	20	(2)	89	0	0	市盈率	33.4	51.4	37.0	26.1	19.8
其他	612	205	(501)	(198)	(203)	市净率	5.8	5.5	4.8	4.4	3.8
<b>筹资活动现金流</b>	<b>333</b>	<b>373</b>	<b>(411)</b>	<b>(199)</b>	<b>(203)</b>	EV/EBITDA	26.6	29.9	22.2	16.5	12.8
汇率变动影响	0	(1)	0	0	0	EV/EBIT	28.6	42.8	29.6	22.0	17.1
<b>现金净增加额</b>	<b>461</b>	<b>(114)</b>	<b>443</b>	<b>(237)</b>	<b>218</b>						

资料来源：东方证券研究所

有关分析师的申明，见本报告最后部分。其他重要信息披露见分析师申明之后部分，或请与您的投资代表联系。并请阅读本证券研究报告最后一页的免责申明。

## 分析师申明

每位负责撰写本研究报告全部或部分内容的研究分析师在此作以下声明：

分析师在本报告中对所提及的证券或发行人发表的任何建议和观点均准确地反映了其个人对该证券或发行人的看法和判断；分析师薪酬的任何组成部分无论是在过去、现在及将来，均与其在本研究报告中所表述的具体建议或观点无任何直接或间接的关系。

## 投资评级和相关定义

报告发布日后的 12 个月内的公司的涨跌幅相对同期的上证指数/深证成指的涨跌幅为基准；

### 公司投资评级的量化标准

买入：相对强于市场基准指数收益率 15%以上；

增持：相对强于市场基准指数收益率 5% ~ 15%；

中性：相对于市场基准指数收益率在-5% ~ +5%之间波动；

减持：相对弱于市场基准指数收益率在-5%以下。

未评级 —— 由于在报告发出之时该股票不在本公司研究覆盖范围内，分析师基于当时对该股票的研究状况，未给予投资评级相关信息。

暂停评级 —— 根据监管制度及本公司相关规定，研究报告发布之时该投资对象可能与本公司存在潜在的利益冲突情形；亦或是研究报告发布当时该股票的价值和价格分析存在重大不确定性，缺乏足够的研究依据支持分析师给出明确投资评级；分析师在上述情况下暂停对该股票给予投资评级等信息，投资者需要注意在此报告发布之前曾给予该股票的投资评级、盈利预测及目标价格等信息不再有效。

### 行业投资评级的量化标准：

看好：相对强于市场基准指数收益率 5%以上；

中性：相对于市场基准指数收益率在-5% ~ +5%之间波动；

看淡：相对于市场基准指数收益率在-5%以下。

未评级：由于在报告发出之时该行业不在本公司研究覆盖范围内，分析师基于当时对该行业的研究状况，未给予投资评级等相关信息。

暂停评级：由于研究报告发布当时该行业的投资价值分析存在重大不确定性，缺乏足够的研究依据支持分析师给出明确行业投资评级；分析师在上述情况下暂停对该行业给予投资评级信息，投资者需要注意在此报告发布之前曾给予该行业的投资评级信息不再有效。

## 免责声明

本证券研究报告（以下简称“本报告”）由东方证券股份有限公司（以下简称“本公司”）制作及发布。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于本公司认为可靠的且目前已公开的信息撰写，本公司力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，本公司不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，本公司可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券研究报告。本公司会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。除了一些定期出版的证券研究报告之外，绝大多数证券研究报告是在分析师认为适当的时候不定期地发布。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的本公司证券研究报告，慎重使用公众媒体刊载的证券研究报告。

---

## 东方证券研究所

地址：上海市中山南路 318 号东方国际金融广场 26 楼

电话：021-63325888

传真：021-63326786

网址：[www.dfzq.com.cn](http://www.dfzq.com.cn)

